

# 港城家电卖场盼来“及时雨”

## 国务院公布家电节能补贴政策, 家电股“涨声”一片

本报5月17日讯(记者 齐金钊) 国务院宣布推行促进节能家电等产品消费的政策后,港城家电市场满怀期待。

16日,国务院常务会议决定安排财政补贴265亿元,启动推广符合节能标准的空

调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器,推广期限暂定一年。17日消息见诸报端,记者走访了市区三联、苏宁、国美及五星家电等多个家电卖场。各家卖场目前虽然还没有正式开展节能补贴政

策,但商家对于即将开始的节能家电补贴政策满怀期待,希望通过这一政策提振当前低迷的家电销售现状。

“家电下乡和以旧换新活动结束后,家电销售行情一直不好,这次新政策的推广对家

电卖场来说无疑是场及时雨。”在青年路上的三联家电广场,店长闫洪晨告诉记者,过去几年来,以旧换新和家电下乡政策的开展极大地提高了市民购买家电的热情。但随着这些政策陆续到期,再加上宏观经济

环境的变化,家电业自去年下半年开始日子就难过起来。虽然各个商家自己推出了不少优惠政策,但覆盖面和优惠力度均有限,收到的效果并不理想。受家电节能补贴政策出台的影响,家电板块今天表

现整体还算不错。尤其是本周,在大盘下跌的情况下,家电板块逆势上涨,远远跑赢大盘。今日收盘时,家电板块整体上涨1.12%,合肥三洋、美菱电器、万和电气等涨幅均超过4%。

# 废旧手机九成市民放在家里

## 由于回收渠道不畅,市民也不知道该如何处理

文/片 本报见习记者 袁恩峻



港城的二手市场一般都不回收废旧手机,有收的,价格也很低。

5月17日是世界电信日,随着手机用户的增长以及手机更新换代步伐的加快,市民手中的废旧手机越来越多,不少市民开始关注从废旧手机中淘金,但记者调查发现,目前港城很难找到专门从事废旧手机提炼黄金的公司,二手市场也拒绝接受大多数的废手机。

### 废旧手机商家不待见

记者连日来联系了多家废旧物资回收公司,询问废手机是否能提炼黄金。烟台威刚物资回收公司的王经理介绍说:“目前烟台的废旧手机主要是提取里面的铜,电池中的镍。最近传的从镀金零件中提取黄金,从来没听过,不太靠谱吧。”另一家专门从事废手机电池回收的蓝天废品回收公司的肖经理告诉记者:“现在已经不回收电池了,盈利太少。目前南方对于废旧手机回收后的提取金属工作,做得比较成熟。”

记者在开发区立雪佳苑小区内的小超市中,看

到了用不锈钢盆换废旧手机的广告。据店家介绍:“从今年过年后,开始用不锈钢盆换废旧手机,一共收了不到50部废手机。每个月有人把我收的手机拿走,说是拿去南方分解,提取里面的金属。”

记者拿着家中闲置的老款摩托罗拉手机来到西大街的二手手机市场,店家一看直摆手,说:“这样的手机卖什么啊,直接扔了吧。”记者了解到,二手手机的收购价普遍不高,便宜的只要几块钱。销售人员告诉记者:“手机一个款式一般销售3年左右,过了这个时间,除了销售特别好的机型,一般都会停产停售。”

### 市民家中闲置手机多

记者随机采访了20名市民,其中有18名市民说,家中至少有1部闲置手机,受访的8名90后市民中,最少的也有3部闲置手机。当问及打算怎么处理这些闲置手机时,14名市民说只能放在家中,2名市民选择送人,2名市民选择直接扔掉。手机放在家中成为市民最多的选择。

据了解,废旧手机零件中含有铅、镉、汞等多种有害物质,若直接丢弃将严重污染土壤和地下水。如果将废旧手机运到垃圾场焚化,塑料外壳还会产生含氟的有毒物质。诺基亚的回收废

旧手机的工作人员告诉记者:“废旧手机放在家中也有危害,放置时间太长,电池中的有害物质会外泄。”

据了解,不少手机生产商设有手机回收体系,诺基亚从2005年就开始了手机回收的环保计划。诺基亚烟台售后服务中心的工作人员告诉记者:“店内一直设有回收站,由于没有什么经济补偿,把废旧手机拿过来的人很少。我们拿到手机后会返回原厂,进行无污染的处理分解。”

另据了解,从2011年起,我国正式实施《废弃电器电子产品回收处理管理条例》,实施范围覆盖冰箱、电视机等,但手机尚不在其列。

## 本报购房俱乐部成立 6月2日启动看房团活动

### 每轮只去一家楼盘,让您一心一意看房

本报5月17日讯(见习记者 刘振)“齐鲁晚报·今日烟台购房俱乐部”成立了!从即日起,将为购房者举办各类活动,加深大家对楼盘的了解,为置业者提供购房咨询与参考。目前,本报购房俱乐部组织的看房团活动已启动,每轮固定只看一家楼盘,将提供给市民全面直观的看房体验机会,大家还可享受开发商提供的各种优惠政策,实现购房者利益的最大化。

据统计,目前烟台商品房库存量49021套,5月、6月将有十几个项目有开盘计划,开盘数量会有明显增长。再加上不少老盘

的加推,不少开发商在优惠政策上加大力度,举办各种活动来吸引购房者。业内人士认为,随着商品房数量增多,开发商优惠政策不断推出,市场逐渐趋于理性,现下正是购房好时机。

“齐鲁晚报·今日烟台购房俱乐部”将为消费者提供一流的购房服务,致力于建立开发商与购房者的交流平台,做烟台购房者的精明眼,实现购房者利益的最大化。

本报看房团活动首轮于6月2日启动,将带您去看位于莱山区的鼎城·国翠,敬请关注。 报名电话:18605455896

## 龙口首届车模大赛周末开幕

### 获奖者可在本报汽车版展示个人形象

本报5月17日讯(记者 孙芳芳)由齐鲁晚报·今日烟台主办的全省县域汽车巡展将于本周六、周日在龙口文化广场开启,届时将有30多个品牌、200多台车辆参展,展会现场还将推出龙口首届车模大赛。

本次车模大赛由齐鲁晚报·今日烟台主办,龙口市舞蹈家协会、烟台南山学院学生会协办,同时得到了大众网、胶东在线、烟台论坛网站等众多新闻媒体鼎力支持。

本次车模大赛分为预选赛和决赛两部分。预选赛定于5月19日,决赛定于5月20日进行。比赛共分为婚纱、礼服、休闲装、清新装展示四个环节。 本次大赛共设置四个

奖项,分别为最佳公众印象奖、最具气质奖、最佳镜头奖、人车和谐奖。奖品分别为:唯一·印象婚纱摄影提供的500元摄影卡、金果源提供的金果源苹果醋一份、GI男装提供的GI男装50元现金券、高家麻辣鸡提供的高家麻辣鸡一份、龙族足疗50元现金券。

另外,最具气质奖、最佳公众印象奖可获得齐鲁晚报·今日烟台汽车版个人形象展示一次。

车模大赛在丰富龙口市民业余生活的同时,还能充分展示年轻人青春洋溢的精神风貌,为年轻人提供一道极具特色的文化时尚大餐。热爱模特表演的市民都可踊跃参与。 报名电话:15165355577



# 烟台山·礼泉上市一周年 三重大礼回报新老客户

### 一重礼: 实惠一周年, 齐鲁晚报天天看

凡是在2012年6月15日前一次性购买“烟台山·礼泉”10桶即赠送全年《齐鲁晚报》一份(价值180元)

### 二重礼: 喜庆一周年, 烟台山·礼泉 桶中有黄金

烟台山·礼泉水票 票面设有刮奖处,凡刮中一等奖,即中得覆金工艺品,“吉祥金龙”一个(中奖率1/200)

### 三重礼: 惊喜一周年 开心中大奖

凡在2012年6月15日前一次性购买10桶 烟台山·礼泉水票者将参与《齐鲁晚报》抽大奖活动。

一等奖: 11万轿车一辆(十年使用权)。具体活动请关注近期齐鲁晚报。 以上活动将同时进行

本活动仅限芝罘区·开发区·福山区 总购票热线: 18660550698 李先生 18660550630 曹先生 烟台山泉各水店经销商均有水票销售。详情咨询电话: 15318680838

烟台山泉其他系列饮用水诚招各地合作伙伴 烟台市龙邦饮用水有限公司荣誉出品